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cun aggrav io allo Stato. Par ra i , qu indi , clie 
il d isegno di legge debba seguire il procedi-
mento degl i Uffici. 

Trompeo. I n segui to al le sp iegazioni corte-
semente da temi dal l 'onorevole min i s t ro delle 
finanze, non insis to nel la mia seconda do-
manda . 

Presidente. Al lora se non vi sono opposi-
zioni, l ' u rgenza di questo disegno di legge si 
i n t ende rà ammessa. 

(È ammessa). 
Esso seguirà la v ia degl i Uffici. 
I n v i t o l 'onorevole V e n d r a m i n i a recars i 

a l la t r i b u n a per p resen ta re una relazione. 
Vendramini. Mi onoro di p resen ta re al la Ca-

mera la re lazione della G iun ta genera le del 
bilancio sul disegno di legge approva to dal la 
Camera il 23 marzo 1893 e modificato dal Se-
nato il 24 g iugno 1893, r i g u a r d a n t e lo s tato 
di previs ione de l l ' en t ra ta per l 'esercizio finan-
ziar io 1892-93. 

Presideuie. Questa re lazione sarà s t ampa ta 
e d i s t r ibu i t a . 

i i s f f i i s i o i i e del bilancio del tesoro pel 1 8 9 2 - J J 3 . 
Presidente. L ' o r d i n e del g iorno reca la di-

scussione del disegno di legge : Stato di 
previs ione della spesa del Minis tero del te-
sero per l 'esercizio finanziario 1892-93, con 
modificazioni appor t a t ev i dal Senato. 

Se ne dia l e t tu ra . 
Quartieri, segretario, legger. (Vedi Stampato 

n. 6-c). 
Presidente. La discussione genera le è aper ta . 
Coionibo. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Colombo. Des iderere i domandare al l 'onore-

vole sot to-segretar io di Stato pe l tesoro che 
cosa s ' in tende fare per il bi lancio di asse-
s tamento. La legge di contabi l i tà s tabi l isce 
che vi debba essere un bi lancio d 'assesta-
mento ; non solamente questo bi lancio è ne-
cessario per la fo rma e per obbedire ad una 
legge dello Stato', ma è anche necessario per 
poter fondare su di esso i cr i ter i onde giu-
dicare de l l ' andamento delle finanze. Se guar-
diamo, per esempio, la re lazione del la Giun ta 
sul b i lancio p reven t ivo del tesoro pel 1893-94, 
dove si r iep i loga in cer ta guisa la s i tuazione 
finanziaria, si vede ch ia ramente come si debba 
deplorare la mancanza di da t i per poter de-

t e rmina r bene le condizioni a t tua l i del la fi-
nanza . 

Comprendo anch ' io le ragioni , per le quali 
il b i lancio d 'asses tamento ques t ' anno debba 
r imane re allo s ta to eli vana parola . Ho de-
plora to p iù di una vol ta il s i s tema che è 
stato in t rodot to ques t ' anno di por ta re la di-
scussione e la votazione dei b i lanc i p iù im-
por t an t i fino al la fine dell 'esercizio, ma ora 
non faccio che sempl icemente domandare al-
l 'onorevole r appresen tan te del Governo quale 
sia l ' idea del Governo, qua l i le ragioni , che 
esso può addur re per giust i f icare la mancanza 
di u n documento, t a s sa t ivamen te stabilito 
dal la legge di contabi l i tà genera le dello 
Stato. 

Fagiuoli, sottosegretario di Stato pel tesoro. 
Domando di par lare . 

Presidente. Ne ha facoltà . 
Fagiuoli, sotto-segretario di Stato per il tesoro. 

Non mi pare necessario di sp iegare le ra-
gioni , per le qual i i l conto di assestamento 
non ha potu to essere presen ta to nei termini 
precisi , s tab i l i t i dal la legge di c o n t a b i l i t à . 
Le vicende s t raord inar ie che ha subi to il bi-
lancio dello Sta to per l 'esercizio 1893-94 sono 
t roppo note alla Camera, perchè sia da rifarne 
la storia. 

Ora r i spondo a l l a in terrogazione, che mi 
ha r ivol ta l 'onorevole Colombo, a s s i c u r a n d o l o 
che il b i lancio di asses tamento è già intera-
mente pronto, e che sarà presen ta to non ap-
pena sia votato il b i lancio de l l ' en t ra ta 1892-93, 
la cui re lazione f u p resen ta ta teste alla Ca-
mera dal l 'onorevole deputa to Vendramin i r e ' 
la tore; affinchè la legge di contabi l i tà , p e r 

quanto è possibile, sia in questo modo o s ' 
servata . 

Colombo. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Colombo. R ing raz io l 'onorevole F a g i u o l i 

delle spiegazioni datemi, ma desidero clue" 
derg l i un al t ro schiar imento. Crede che 
bi lancio di asses tamento debba aver luog 0 

una discussione sul la s i tuazione finanziari3" 
Quest 'anno non si è f a t t a una vera di-

scussione sul la s i tuazione finanziaria. Ora, s e 

i l Governo chiede che questo p roge t to sia di-
scusso in una seduta ma t tu t ina , ciò che è 1 1 6 

suo dir i t to , e la Camera accet ta la proposti 
si soppr imerà di fa t to una discussione la 
ha sempre avuto una g rand i s s ima impor t an t i 
ed oggi l ' h a ancora magg io re del consti^ 0 ' 


